



女友约会迟到后

□兰杰

“破石头当时你还说好看呢！”
“我那是怕伤了你的自尊心，也为了避免让你意识到自己傻。”
“看不出你这人这么虚伪，真鄙视。”
“我是虚伪，但我的虚伪比不上你的虚荣吧。”
“那既然我这么多毛病，又傻又虚荣的，你当时怎么就看上我了呢？”
“当时脑子出问题了吧。”
“我看你现在脑子也不怎么正常！”说完，女友头也不回地走了。

二

又过了半个小时，小赵女朋友的身影才出现在电影院门口，小赵也略带抱怨地说道：“怎么这么晚才来，电影都要散场了。”

小赵女朋友一脸娇嗔地道歉说：“对不起对不起，都是我不好，害你等这么久，你骂我吧。如果觉得骂还不解气，那你就打我，我保证不还手，而且不生气。”

看着女友认真的样子，小赵忍不住笑出来：“瞧你说的，事情并没严重到要打人的地步，不就一场电影嘛。”

“呵呵，我早就知道，赵同学可是最宽宏大量的人，宰相刘罗锅算什么啊，不过肚里能撑船而已，我们赵同学那肚里可是能开泰坦尼克号的，怎么可能随便跟一个弱女子生气呢。”

“呵呵，少来了啊，我要真有那么大的肚量，就我赚那点钱还不够我吃饭的。”

“那我就少吃点，都给你，反正我我现在在减肥。”

两人边说笑边牵起了手。

“今晚天气不错，我们走走吧。”

“好！”于是，两人手拉着手一边聊着天，一边来到江畔。

两岸的灯光和天上的明月把江水装点得异常绚丽，小赵的女朋友抬头看了看，一弯明月满天星，她情不自禁地说道：“今晚的月色好美啊。”这时，小赵也抬头看了看，说：“是啊，虽然电影没看成，但看看大自然的景色也挺好的。”

“看来，我今天迟到还是做了一件好事呢，要不然，你怎么能看到这么好的月色。”

“有这样一个故事，说上苍让我带一只蜗牛去散步，蜗牛走得很慢，我很着急，但只能放缓脚步等它。这时，我闻到了平常没有注意过的花香，听到了虫鸣，还感到了惬意的微风的吹拂。这时，我才意识到，原来是上苍让我蜗牛带我去散步。”

“你想说什么呢？我是那只蜗牛？”

“不是，我想说，生活的方式不只一种，要用心去感受生活的美。”

说着，两人携手并肩，慢慢地朝家的方向走去。

修伞

□张才行

王胖子去修伞。修伞的老汉说，伞骨撑坏了一根要换下来，他手边没有，这伞还得拿回家里去修。如果信得过他的话，明天中午再来取。王胖子笑笑说，师傅您说哪儿去了，不就一把破伞吗？还能不相信您！好吧，明天中午我来取伞。不过，您能不能告诉我这修伞费是多少？

王胖子这么一问，老汉像受了委屈似地说，放心，一把新伞也不过二三十元，换根骨撑收你1元钱不算宰人吧？

行、行。王胖子知道是自己多心了，就赶忙说，我给你2元，给你2元……

说来也巧，王胖子刚回到家里，老伴就对他说了，那伞别修了，刚才峰儿拿回来一把折叠伞，是他们单位买的，每人一把，比你那把不能折叠的伞好多了。峰儿说他有雨衣，这把伞给你用。王胖子说伞已经给了修伞的老汉，难道为2元钱修理费还拿回来？老伴就说，你不要了还不行吗？王胖子一想也是，那老汉人老实，伞就送给他算了，说不定他修好了还能卖几个钱。

王胖子有了新伞，从此也就不再想那把旧伞的事了。

几天后，王胖子乘公共汽车去看一位朋友，途中没想到从窗口无意中看到了老汉那个修伞的摊子，摊子上挂着一把伞，他认得是他的，想必是已经修好了等他去取。他一愣，觉得自己做错了一件事。那把伞要还是不要，也得跟人家说一声呀！怎能叫人家老等呢？

晚上，王胖子把看到伞的事告诉了老伴，说明天还是把伞取回来，也好让那位修伞老汉心里踏实些。老伴听了就笑他呆，说如今的人谁不想占点便宜？你的伞才修了几天，人家以为你忙得没空去取，所以就挂在那等你。如果时间长了你还不取，人家就知道你不要了。你不要了，人家还能把你怎样？

王胖子觉得老伴说得是这么个理儿，一把老式旧伞，我不要了他还能登广告寻我吗？

几个月后的一天，王胖子和老伴带着孙子去公园，谁知路过一个路口时，王胖子大吃一惊！他看到路口左侧的人行道上，靠墙边倒挂着一把张开了的伞，是他几个月前送到老汉那里去修的。此时，修伞老汉正聚精会神地在那里忙活。他心里一热，这才知道老汉每天都在等他，就拉住老伴很激动地指给她看那把伞。老伴一见那把熟悉的青布伞，也感慨起来，说如今这样的人不多了，要老头子去把伞取来算了。可王胖子不肯去，说不好意思，他老伴二话没说就去了。

当老伴把伞取来后，王胖子问她那老汉没说什么吧。老伴告诉他，老汉问了她好些话，证实了她是他的老伴后，才问她为什么老头子自己不来取伞。她说老头子有了新伞就不想要旧伞了，是她舍不得才来取的。老汉听了点点头，说，是呀，居家过日子么，还是手里紧一点好，你们家的这把伞还能用上一阵子呢。当她付给老汉2元钱时，老汉却说，就1元钱，你那老头子可怜我，要多给我1元钱，我哪能收呢！

啊！听老伴说到这里，王胖子情不自禁地又朝那位老汉看了一眼，嘴里喃喃地说，真是好人啊……



插图：严勇杰
投稿邮箱：lx@cnhb.com.cn



永鸣益吞世界

益往直前

79

2007年，国际奥委会表决通过，俄罗斯索契获得2014年冬季奥运会的举办权。这是俄罗斯首次举办冬季奥运会。很多人认为，索契冬奥会将是俄罗斯重新向世界展示一流大国的机会，更是普京本人兑现“给我20年，还你一个强大俄罗斯”诺言的重要一步。正是因此，俄罗斯从上到下高度重视索契冬奥会，投入了奥运史上空前的重金——500亿美元，打造一个全新的索契和一届“高大上”的冬奥会。

然而，天有不测风云。随着冬奥会开幕的临近，在美国和欧洲一些西方国家，出现了针对索契冬奥会和俄罗斯政府的指责，刚开始是指责索契奥运场馆建设严重滞后，地处温带地区的索契冬奥会期间将会严重缺雪，奥运建设资金存在严重贪腐，等等。之后又将矛头指向俄罗斯政府和普京的一些政策，比如，指责俄罗斯当局打击和迫害同性恋，俄罗斯人权记录有问题，等等。

俄罗斯国内的恐怖势力借机兴风作浪。2013年年底，恐怖分子在距离索契几百公里的伏尔加格勒，接连制造了两起自杀爆炸，炸死30多人。

一时间，索契冬奥会安全问题又成了西方媒体热炒的话题。西方各国政府和媒体甚至掀起了一股抵制冬奥会的浪潮。美国总统奥巴马、法国总统奥朗德、德国总理默克尔等主要西方国家领导人，纷纷表示不出席索契冬奥会。

表面上看，西方的指责似乎都是针对一些具体事项，也似乎有理有据，其实，这背后主要还是映射了当今西方国家与俄罗斯的深层矛盾，当然也有针对普京对西方特别是美国强硬政策的某种报复和打压。

2012年普京重新入主克里姆林宫之后，对美国采取了针对麦芒般的强硬立场，无论在伊朗核问题，还是叙利亚局势，乃至北约东扩，普京无一不是以强硬回应美国和西方。索契冬奥会开幕前的一年里，人们更是看到普京频频出手，且招招令美国等西方盟友如芒在背：

抓住美国国务卿克里的“口误”，以叙利亚同意销毁化学武器的“四两”，轻而易举地拨了美国已经高高举起战锤的“千斤”；闲庭信步间打出优美的太极组合

拳，让奥巴马眼睁睁看着斯诺登走出莫斯科机场中转区；在加里宁格勒部署伊斯坎德尔导弹，让雄心勃勃的北约东扩一下子陷入“歇斯底里”；最后时刻，用大棒加胡萝卜（150亿美元财援和低价天然气），使欧盟将乌克兰揽入怀中的愿望落空。更不用说在八国峰会和APEC会议上，普京与奥巴马那世人皆知的冷眼相对了。凡此种种，都让美国及其西方盟友们恨得牙根疼。于是，索契冬奥会成了他们泄愤的对象。因为他们知道，搅黄了索契这个普京眼里的“宝贝”，是会让这个俄罗斯强人感到疼痛的。

于是，围绕着索契一场“奥运凉战”，在西方和俄罗斯之间上演了。

我即将参加的普京与国际媒体的这次“圆桌对话”（俄总统府语），正是这场“奥运凉战”进入关键时刻，普京搭台唱戏、亮出身段的一幕。看看获邀参加采访媒体的名单，便能略窥一斑，品味出普京的良苦用心：俄罗斯一台和俄罗斯第一频道，两家电视台均是俄罗斯国内主流媒体；ABC（美国广播公司）、BBC（英国广播公司），这两家电视台都是西方世界掌握绝对话语权，能够影响西方舆论的媒体；一家总部设在美国的奥运专业网站；还有就是CCTV。

责编 胡晓新 校对 张依芸